

и пятидесятыхъ годахъ, мы усмотрѣли изъ вѣдомостей, которая ежегодно представлялись библіотекаремъ въ Правленіе семинаріи, и въ которыхъ обозначались всѣ поступившія въ тотъ или другой годъ въ библіотеку книги. Возьмемъ напр. такую вѣдомость за 18⁵⁰|51 учебный годъ. Здѣсь значатся поступившими двѣ—три книжки духовныхъ журналовъ, нѣсколько пособій для наставниковъ по геометріи, высланныхъ во всѣ семинаріи, а въ томъ числѣ и нашу, по особому опредѣленію Св. Синода отъ 7-го сентября 1850 года, такъ какъ пособій по этой наукѣ почти вовсе не было. Въ этой-же вѣдомости болѣе значительная цифра падаетъ на книги по части сельскаго хозяйства, которыя щедрою рукою и безмездно разсылались по семинаріямъ и большая часть которыхъ доселѣ остаются не разрѣзанными.

Въ непродолжительномъ времени, какъ мы сказали въ началѣ настоящей статьи, библіотека наша получить, благодаря попеченію Его Преосвященства, не малую долю важныхъ и цѣнныхъ книгъ, оставшихся послѣ покойнаго преосвященнаго Аванасія, о чемъ въ свое время мы сообщимъ нужная свѣдѣнія. Мы можемъ и теперь сказать, что та часть книгъ покойнаго преосвященнаго Аванасія, которая поступитъ въ семинарскую библіотеку, по утвержденіи Его Преосвященствомъ реестра книгъ, предназначенныхъ комиссіею для семинарской библіотеки, пополнить важнѣйшіе пробѣлы ея, замѣнить ея дефекты цѣльными, полными и новыми сочиненіями, обогатить ея дорогими изданіями и такимъ образомъ поставить ее на ряду съ лучшими семинарскими библіотеками, не по количеству только книгъ, но и по самому качеству ихъ.

Я. Л.

ПОУЧЕНІЕ I-е (о суевѣріяхъ).

сказанное, по случаю празднованія торжественнаго событія— крещенія Его Императорскаго Высочества, Благовернаго Государя, Великаго Князя Кирилла Владиміровича. (2 янв. 1877 г.)

Въ нынѣшній воскресный день мы будемъ, братія, благодарить молитвенно Господа Бога, по случаю совершившагося недавно торжества—св. крещенія поворожденнаго Государя, Великаго Князя Кирилла Владиміровича.

Празднованіе благополучно совершившагося крещенія Великаго Князя невольно напоминаетъ мнѣ всѣ ваши примѣты суевѣрныхъ и не христіанскія при крещеніи дѣтей вашихъ. И потому въ настоящій день я побесѣдую съ

вами о томъ, насколько неблагообразны и противны Богу эти суевѣрныя на-
ни примѣты, прилѣпываемыя вами къ такому великому и св. таинству, ка-
ково св. крещеніе.

Такъ напр., у нѣкоторыхъ изъ васъ дѣти „неживущія“. Какъ помочь
горю?—Вы обращаетесь за совѣтомъ къ суевѣрнымъ, неразумнымъ старухамъ,
и тѣ, наученныя въ свою очередь отъ таковыхъ-же своихъ старухъ, велятъ
вамъ: „взять въ кумовья первыхъ встрѣчныхъ на улицѣ“, или „не брать
въ кумы беременную женщину“ или научаютъ примѣчать при крещеніи „если
малютка заплачетъ, при погруженіи въ воду, то умретъ скоро, а если нѣтъ,
то живъ будетъ“.

Не состоятельность и даже глупость всѣхъ этихъ совѣтовъ, я думаю, вид-
на и вамъ. Въ самомъ дѣлѣ, что такое—кумовья? Люди, которые при ку-
пели крещенія заступаютъ младенцу вмѣсто родныхъ его родителей. Они
должны молиться Богу о здравіи младенца—ихъ крестнаго сына, или доче-
ри; даютъ обѣщаніе Богу, по возрастѣ младенца, научить его Православною
вѣрѣ и жизни по Закону Божию, а на страшномъ судѣ за худое воспитаніе
его дадутъ, вмѣстѣ съ плотскими родителями, строгій отвѣтъ Богу. Стало
быть кумовья могутъ только вымолить у Господа здоровье младенцу, а сами
отъ себя не могутъ ни дать ни взять здоровье его. А вы что дѣлаете?!..
Взять встрѣчныхъ на улицѣ кумовьевъ, чтобы былъ здоровъ новорожденный!—
да мало-ли кто можетъ встрѣтиться на улицѣ? Тамъ проходятъ и нехристи—
калмаки, проходятъ люди явно весьма дурнаго поведенія, способные не на-
учить, а развратить дитя, проходятъ провѣзжіе, совершенно незнакомые, не-
могущіе—ужь не говорю—дать новокрещенному здоровье, которое можетъ
дать только одинъ Богъ,—немогущіе въ другой разъ и видѣться съ своимъ
крестнымъ дѣтищемъ, чтобы дать ему нравственное наставленіе.

„Не брать беременную женщину кумою“. Чѣмъ-же она виновата? Развѣ
не по Божию благословенію она зачинаетъ и рождаетъ дѣтей. Растутся и
и множатся благословить насъ Господь, а по вашему выходитъ, все-таки,
женщина виновата предъ Богомъ за свою беременность, и, ради ея, отни-
мается, будто, Богомъ здоровье и жизнь вѣнокрещеннаго...

Но неразуміе всѣхъ—примѣта за плачемъ младенца! „Если дитя запла-
четъ при погруженіи въ воду, то оно скоро помереть“. Отъ чего дитя пла-
четъ?—Разувѣтается отъ холодной воды, и потому я никогда незнаю случая,
чтобы при погруженіи въ купель дитя не плакало. Отъ холодной воды и

взрослый при погруженіи вскрикиваетъ, а не то что дѣти... слабы, непривычныя къ холоду. Если-бы крикъ младенца, бываемый при погруженіи въ воду купели, былъ причиною скорой смерти, или признакомъ ея, то не было бы „живущихъ“, потому-что младенцы при крещеніи все плачутъ.

Оставьте, братія, эти неразумныя примѣты и предразсудки—сохранить дѣти отъ смерти. Они не сохраняютъ отъ смерти, а только прогнѣвляютъ—Источника Бога жизни. Примите лучше разумныя, вѣками дознанныя средства и мѣры—сохранять здоровье дитяти: это—хорошій уходъ за нимъ, здоровая пища, и, при этомъ, усердная съ вѣрою молитва о его здоровьи. по примѣру нашего Ватюшки-Царя, о здравіи новокрещеннаго внука Котораго мы сей-часъ будемъ молиться. Аминь.

Свищ. Георгій *Лебедевъ*.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Отъ Совѣта епархіальнаго жепскаго училища, съ утверженія Его Преосвященства, объявлена благодарность Черноярскому 2-й гильдіи купцу Иліи Θεодоровичу Тимофееву за пожертвованіе въ училищную домовую Ольгинскую церковь: а) Иконы Воскресенія Христова съ двенадцатыми праздниками въ среброзолоченной ризѣ и рѣзной юртѣ и б) среброзолоченной дарохранильницы—цѣною приблизительно—въ 150 рублей.

Пожертвованіе.

Въ пользу погорѣльцевъ, въ Казанскомъ приходѣ города Астрахани, прислано въ редакцію священникомъ о. Ильею Смиренномудровымъ 5 руб. сер. Деньги эти, съ разрѣшенія Его Преосвященства, переданы настоятелю Казанской церкви для раздачи погорѣльцамъ.

Зеленое знамя Магомета.

Торжественно заявленное султаномъ рѣшеніе поднять зеленое знамя Мохамеда и подъ сѣнью его повести свой правовѣрный народъ противъ нечестивыхъ гяуровъ, выдвинуло нынѣ на первый планъ эту историческую эмблему мусульманской несокрушимости; въ виду этого, мы считаемъ неизлишнимъ сообщить нѣкоторые свѣдѣнія о происхожденіи и исторіи этого знамени. Оно чернаго цвѣта, $1\frac{1}{2}$ аршина длины и въ 1 аршинѣ ширины и въ первобыт-